

10/11  
г. Новосибирск.

Крайком ВКП(б)  
отдел печати.

# ЗА КОММЕРСИАЛЮ

## ПОДГОТОВКА К СЕВУ ВНУШАЕТ ТРЕВОГУ

Кадры, семена, сельхозинвентарь— основные элементы в подготовке к севу. Но, как раз, по этим вопросам в районе большое заголование.

весенний посевной кампания 1935 г. в районе плохо был использован тракторный парк. Это явилось результатом невнимательной, безответственной подготовки трактористов. Безобразно плохо работали комбайны. Сделаны ли выводы из уроков посевной и уборочной руководителями района и МТС? Нет. Правда, — на собраниях, заседаниях говорится о плохой работе в прошлом, намечается мероприятие и улучшение подготовки кадров в будущем. Дело же идет.

Заместитель директора Марийской МТС по политчасти т. Куро, на райслете трактористов и комбайнеров, очень хорошо говорил о подготовке кадров в весне, а вот в практической работе в Марийской МТС совсем выпала подготовка комбайнеров. Они сейчас разбросаны где попало.

Состоялось совещание комбайнеров и комбайнерок. На этом совещании т. Сталин сказал речь, которая является боевой программой действий. Но она не воспринята как следует руководителями Марийской МТС. Этому говорит практика работы.

Ранние засыпки семян пропали. Колхозы Коноплеводной МТС, «Непобедимый боец», «Пролетарская революция», и др. не засыпали еще и 30 процентов семян. И когда спросили директора МТС т. Сукач о причинах пропала засыпки семян, он развел руками и сознался, что не знает.

Тракторы ремонтируются плохо. План ремонта срывается. Руководители МТС находят столько причин срыва, что диву даешься. Тут и деталей нет, а т. Куро заявил, что прицепной материал не ремонтируется потому, что... лежит.

Понятно одно — нет только большевистской напористости. Есть надежда на авось. В этом причина плохой работы.

Неудовлетворительно ремонтируется посевной инвентарь в колхозах. Тут также со стороны МТС нет нужного руководства и помощи колхозам. РайЗС, то вообще сейчас не думает вплотную руководить подготовкой к севу в колхозах.

Положение с подготовкой к севу критическое. Надо дело выправлять. К этому есть все возможности. В настоящее время в колхозах развертывается стахановское движение. Сегодня печатаются конкретные обязательства колхозников по поднятию производительности труда, повышению урожайности и т. д. Колхозники правильно и хорошо подхватили призыв вождя т. Сталина.

Стахановское движение, хотя еще робко, началось в колхозах. Его надо организовать. Это могут и должны сделать: партийные организации, МТС, шефы колхозов.

Ближайшие же задачи — это провести отдельные совещания с кузнецами, селянами, пахарями, животноводами и другими работниками. На этих совещаниях поставить вопросы о стахановском движении не вообще, а конкретно, предметно разработать программу действий, используя опыт и инициативу лучших работников.

Только большая, глубокая массовая работа с трактористами, комбайнерами, колхозниками, — даст возможность привидорить большие прорывы в подготовке к севу.

«Главное теперь в том, чтобы налечь на кадры, обучить кадры, помочь отстающим освоить технику, выращивать из одня в день людей, способных освоить технику и погнать ее вперед. В этом теперь главное товарищи.»

И. СТАЛИН

802884

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган РК ВКП(б),  
РИКа  
Марийского  
района, Зап.-Сиб.  
края

№ 78 (362)  
14 ДЕКАБРЯ  
1935 г.

Подписная цена: за 1  
месяц — 30 к., на 2 м-ца —  
90 коп., на 6 м-цев —  
1 р. 80 к., на 12 м-ца — 3 р.  
60 к., цена номера 5 к.

Адрес редакции: гор.  
Марийск, Ленинская  
ул. № 8. Телефон: ре-  
дактора № 88, общий  
№ 91.

# Следуя указаниям нашего любимого вождя тов. СТАЛИНА — вовлечем широкие массы колхозников в стахановское движение

## ЗА 20 ЦЕНТНЕРОВ УРОЖАЯ С ГА

6 декабря колхозники колхоза «Красный перекоп», Николаевского I сельсовета, проработав речь тов. Сталина на совещании стахановцев решили:

Закончить вывозку конопляной соломки и льно-семян к 15 декабря, отремонтировать посевной инвентарь к 1 января, а уборочные машины в 20 января, сортирование семян закончить к

10 января.

Колхозники приняли обязательство: сев закончить в 10 дней, добиться урожая зерновых в 20 центнеров с га, технических культур — соломки 3 тонны с га и семян 5 центнеров с га.

Проработка речи тов. Сталина прошла с большим подъемом и активностью.

С. Шрамков.

## СОХРАНЮ 100 ПРОЦЕНТОВ МОЛОДНЯКА

Проработав речь тов. Сталина на приеме колхозниц-ударниц свекловичных полей и совещании стахановцев, я, заведующая фермой колхоза «6 с'езд советов», Белогородского сельсовета, принимаю на себя обязательства:

На 100 процентов сохранить и вырастить молодняк нынешнего приплода. Добиться роста стада с 77 голов до 135 голов в 1936 году. Полностью уничтожить яловость коров.

Летом 1936 года прозести простейшую механизацию на ферме: поставить насос к колодцу, механизировать поение и т. д.

Кроме этого, я обязуюсь организовать на ферме систематическую зоотехническую учебу и передать дояркам те знания, которые я получила на курсах животноводов в районной колхозной школе.

Катагарова Анина Емельяновна.

## РЕМОНТИРОВАТЬ ПО МАШИНЕ В ДЕНЬ

5 лет работает кузнецом Семен Трофимович Мотуз. В 1931 году он проработал 3 месяца молотобойцем в кузнице шахты 9-10 в Анжерке, после этого ею, как лучше, работника, взяли кузнецом на мехзавод.

Там Мотуз получил первые уроки тонкой и сложной профессии кузнеца. В 1933 году, он на «отлично» сдал государственный технический экзамен и стал одним из лучших кузнецов-ударников завода, несколько раз был премирован, получил ударный билет.

В июне прошлого года Семен Трофимович вернулся в свой родной колхоз «6 с'езд советов» и стал работать в колхозной кузнице.

Колхозники говорят о нем с восхищением:

— О, это человек! Он все может, мастер на все руки. Какую работу не дай, — сделает, так залюбуется.

И добавляют:

— Работы не боится. В ночь, в полночь приходит к нему, если работа сложная, сделает.

Семен Трофимович за пять лет работы и неустанный учебы в совершенстве овладел техникой кузнецкого дела. Взгляднув на металл,

он сразу же видит на какой цвет — бурый, синий или на соломенный — сделать закалку, смотря по его структуре и побежалости.

Тов. Мотуз изучил строение сотен машин. Нынче летом он ремонтирует не только свои уборочные машины, но и трактора и прицепной инвентарь.

Семен Трофимович — кузнец высокой технической культуры.

В ответ на призыв тов. Сталина — работать по стахановски, — Мотуз дал обязательство уплотнить свой рабочий день, использовать каждую секунду и добиться, чтобы каждый день из ремонта выходила одна машина.

— Надо только, — говорит тов. Мотуз, — чтобы правительство не отрывало меня от ремонта на всякие мелкие поделки и обеспечило кузнице углем, а то сейчас работать не с чем.

Семен Трофимович заявил:

— Я вызываю на социалистическое соревнование кузнеца колхоза «Красный перекоп» — Родина и кузнец колхоза «Победитель», чтобы ежедневно ремонтировать по машине и ремонтировать высококачественно.

В. Кэнорин

## ВЫЗОВ ТОВ. МОТУЗ ПРИНИМАЮ

Кузнец Белогородского колхоза «6 с'езд советов» Мотуз вызвал меня на социалистическое соревнование.

Вызов Мотуза принимаю. К 1 января я отремонтирую весь посевной инвентарь: 6 сеялок, 50 плугов и 10 пар барон зигзаг.

К 20 января закончу ремонт

уборочных машин: 17 жнеек и 4 сенокосилки. У меня уже отремонтированы 2 сеялки и 10 плугов.

Мой колхоз «Красный перекоп» получит высококачественно и до срока отремонтированный инвентарь и машины.

Родин Михаил.

## В два раза повышу норму выработки на сеялке и жатке

В своей речи на всесоюзном совещании стахановцев, товарищ Сталин призвал всех колхозников и рабочих нашей страны работать также, как работают лучшие люди нашей промышленности — стахановцы.

В ответ на речь вождя нашей родины, я даю обязательство — во время полевых работ будущего года удвоить свою выработку. На сеялке я буду давать 7 гектар, вместо нормы 3,5 га и на самосброске 6 гектар, вместо нормы 3 га.

Я думаю добиться этого роста производительности труда так:

Сейчас же начну готовить лошадей к весеннему севу, добьюсь, чтобы они стали выше средней питанности, крепкими, здоровыми.

Во время сева нашему правительству надо организовать две смены лошадей на сеялку, чтобы полностью загрузить машину.

Большое значение имеет также подвозка семян. На эту работу часто посылаются плохо работающие колхозники и они задерживают ход сеялок. Был же вот в нашем колхозе «6 с'езд советов» такой случай: колхозник Губин Василий вез к сеялке семена, увидел по дороге в лесу сорочье гнездо и полез за ним. Сеялка это время стояла.

Сеялку я изучил хорошо, в прошлом году работая на ней, нормы перевыполнял и был премирован. Нынче буду работать еще лучше, как работают стахановцы.

Во время уборки я буду работать на самосброске. Время будет горячее, на переменных лошадей рассчитывать нельзя, поэтому я организую подкормку в борозде. Раньше мы работали на самосброске 6—7 часов подряд, а потом на 3—4 часа делали перерыв. В будущем году я думаю делать иначе: через каждые 2—3 часа работы буду кормить лошадей прямо в борозде, не выезжая с полосы. Такая организация дела даст экономию времени и лошади будут ходить веселее.

Во время уборки большое значение будет иметь организация полевого ремонта. Я предлагаю организовать в бригадах маленькие полевые кузницы, чтобы сломавшуюся часть не везти за 8—6 километров в деревню, а быстро исправить на месте.

В два раза повысить выработку на сеялку и самосброску — вот мой ответ на призыв любимого вождя т. Сталина.

Гранович Платон

## Дать высокую удойность молока

Нынче я надоила со своей группы коров 100 центнеров молока. А остальные доярки надоили так: Павлова Анна 72 центнера, Башкинова Лукерья, Чекушкина Варвара, Кшеникова Анастасия по 65 центнеров, а Пискунова 48 центнеров.

Лучшие коровы моей группы "Лена" и "Лиза" дали в год не менее 15 центнеров молока. Я надаивала с них летом по 13 литров молока в день.

Даю слово, что в 1936 году я надою с "Лены" и "Лизы" по 20 центнеров молока. С коров "Маруськи", "Звездочки", "Красули", "Жени", "Груни" — по 15 центнеров молока, от "Цыганки", "Саекты" и "Неры" по 15 центнеров.

Правление колхоза и заведующий фермой должны помочь мне добиться такого удоя. Для этого надо давать коровам полный коровьей рацион.

А рацион этот такой: скормливать коровам в сутки: по 9 килограммов турнепса и свеклы и сена по 15 килограммов, а через месяц после отела по 8 килограммов силоса.

Я призываю всех доярок района работать по стахановски и добиться высоких удоев.

Петранова Анна Васильевна

## Что строит и покупает колхоз "6 съезд советов"

В колхозе "6 съезд советов", Белогорского сельсовета развернулось большое строительство.

К 7 ноября колхоз отстроил клуб на 200 мест. Летом построена сушилка, овощехранилище на 600 центнеров, мочила для замочки конопли вместимостью на 600 центнеров.

На днях закончено строительство газокамеры. Колхозные мастерские сделали за зиму 16 саней.

Сейчас строится помещение для овцефермы, конюшня в 3 бригаде на 35 голов, достраивается конюшня на 6 лошадей — фонда РККА, строятся риги для пересушки тресты и расширяются мастерские.

Строительством руководит квалифицированный столяр — завхоз тов. Губин.

На хлебозакуп колхоз "6 съезд советов" купил в кооперации двое полутонных весов, бочку керосина, на 700 рублей мануфактуры. Намечено купить в сель ПО: железа, 2 ящика стекла и 5 жнеек.

Ионорин.

## КОЛХОЗЫ МИЛЛИОНЕРЫ

В Москву, по приглашению Наркомзема СССР, приехали руководители колхозов, получившие в этом году от своего хозяйства миллионные доходы.

Сельхозартель имени Ворошилова (Аджаристан) занимает одно из первых мест в Союзе по своей доходности. Ворошиловцы от чайного и чайного хозяйства получили доход в 1 миллион 819 тысяч 160 рублей.

Колхозы — миллионеры строят собственные электростанции, прокладывают водопроводы.

## СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВЫХ

колхозников и колхозниц Таджикистана  
и Туркменистана с руководителями партии  
и правительства

4 декабря в Кремле состоялось совещание передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана с руководителями партии и правительства. В совещании приняли участие 43 колхозника и колхозницы Таджикистана и 33 колхозника и колхозницы Туркменистана, добившиеся в этом году рекордных сборов хлопка.

Громкими криками "ура", "Да здравствует товарищ Сталин!" бурными овациями, долго несмолкающими аплодисментами, радостными приветствиями и взаимными народными языками, встретили передовые колхозники, колхозницы Таджикистана и Туркменистана товарищ Сталина, Молотова, Караганова, Ворошилова, Орджоникидзе, Микояна, Чубаря, Андреева, Рудзутака, Яковлева, Чернова, Любимова.

Под бурные аплодисменты члены правительства заняли места в президиуме. Совещание открыто председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотов.

Товарищ Молотов представляет первое слово организатору колхоза "Коминтерн" Ходжентского района, заместителю председателя ЦИК Таджикской Советской социалистической Республики тов. Бобокалану. Под выступления товарища Сталина было прослушано совещанием с напряженным вниманием. По окончании его речи колхозники и колхозницы устраивают товарищу Сталину бурную, и продолжительную овацию. Под сводами Кремлевского зала раздаются приветственные взаимные приветствия на таджикском, туркменском и русском языках: "Да здравствует любимый вождь народов наш Сталин!"

Встреча передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана с руководителями партии и правительства отличалась исключительной теплотой.

На совещании выступили колхозники и колхозницы: Бобокаланов Пулат Ага Юсуп Али — председатель колхоза "Большевик" Байрам-Алийского района Туркменистана. Бобокаланов Джуро — председатель колхоза "Соцналим" Ходжентского района Таджикистана. Гольдышев Эзбек — колхозник, председатель Фарабского райсовполкома, Туркменистана. Мамлакет — поварка из колхоза имени Ладуги Стalinabadского района Таджикистана и ряд других. На совещании выступил народный поэт Таджикистана Ладути.

После выступления товарищей Любимова и Чернова, выступил товарищ Молотов, вспышенный бурными аплодисментами, криками "ура".

В конце заседания с коротким словом выступил товарищ Сталин. Горячие овации, приветственные взаимные приветствия: "Да здравствует товарищ Сталин! Привет родному Сталину! Ура нашему другу и учителю — долго не позволяли товарищу Сталину начать свою речь. Выступление товарища Сталина было прослушано совещанием с напряженным вниманием. По окончании его речи колхозники и колхозницы устраивают товарищу Сталину бурную, и продолжительную овацию. Под сводами Кремлевского зала раздаются приветственные взаимные приветствия на таджикском, туркменском и русском языках: "Да здравствует любимый вождь народов наш Сталин!"

Встреча передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана с руководителями партии и правительства отличалась исключительной теплотой.

## РЕЧЬ товарища СТАЛИНА

на совещании передовых колхозников и колхозниц  
Таджикистана и Туркменистана

Товарищи! Президиум настоящего совещания поручил мне заявить вам о двух вещах:

Во первых о том, что у президиума имеется намерение представить к высшей награде — ордену всех участников и участниц данного совещания — за отличную работу (продолжительные, бурные аплодисменты. Крики "ура". Возгласы: "Да здравствует товарищ Сталин!" и приветственные взаимные приветствия по адресу руководителей партии и правительства).

Во вторых о том, что у правительства имеется решение дать по грузовику каждому колхозу, представленному здесь, и преподнести каждому из участников совещания по патефону с пластинками (апплодисменты) и часы: мужчинам карманные, а женщинам ручные (продолжительные аплодисменты).

Мне говорят отовсюду, что я должен кое-что сказать.

Возгласы: "правильно! (апплодисменты).

Что тут сказать? Все сказано.

Очевидно, что дело с хлопком у вас пойдет. Это видно из всего того, что у нас здесь происходит. Колхозы у вас растут, желание работать имеется, машины дадим, удобрение получите, помощь всякая, какая только необходима, — товарищ Молотов, председатель Совнаркома уже заявил вам об этом, — будет оказана. Стало быть, дело с хлопком у вас пойдет и зажиточная жизнь развернется.

Но есть, товарищи, одна вещь более ценная, чем хлопок — это дружба народов нашей страны.

Настоящее совещание, ваши речи, ваши дела говорят о том, что дружба между народами нашей великой страны укрепляется. Это очень важно и знаменительно, товарищи. В старое время, когда у власти в нашей стране стояли царь, капиталисты и помещики, политика правительства состояла в том, чтобы сделать один народ — русский народ — господствующим, а все другие народы — подчиненными, угнетенными. Это была зверская, волчья политика. В октябре 1917 года, когда у нас развернулась великая пролетарская революция, когда мы свергли царя, помещиков и капиталистов, великий Ленин — наш учитель, наш отец и воспитатель сказал, что не должно быть отныне ни господствующих, ни подчиненных народов, что народы должны быть равными и свободными. Этим он похоронил в гроб старую царскую, буржуазную политику и провозгласил новую большевистскую политику — политику дружбы, политику братства между народами нашей страны.

С тех пор прошло 18 лет. И вот мы имеем уже благие результаты этой политики. Настоящее совещание является ярким доказательством того, что былому недоверию между народами СССР давно уже положен конец, что недоверие сменилось полным взаимным доверием, что дружба между народами СССРрастет и крепнет. Это, товарищи, самое ценное из того, что дала нам большевистская национальная политика.

А дружба между народами СССР большое и серьезное за воевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Не страшны нам ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует. Может не сомневаться в этом, товарищи.

(Бурная овация, все присутствующие встают, возгласы: "Сталину — ура!").

## В "Северном сиянии" к лошадям относятся вредительски

В колхозе "Северное сияние", Рубинского сельсовета в крупном рогатом скоту, особенно к лошадям, работы совершенно нет. Всех лошадей склоняют в один двор. Двор не покрытый, не перегорожен, кругом дует.

Произошел один случай: Конюх Хаустов С. погнал пять лошадей на проруб. Одна лошадь провалилась, когда ее вытащили, то у нее оказалась сломанной задняя нога. Лошадь пришлось заколоть. Другой случай: лошадь убежала в стойле, повредила голову, и в сплюну. Этой лошади тоже пришлось вывести из строя. Таких фактов очень много.

Когда же прекратится такое варварское отношение к животноводству, когда же правление возьмется как следует за это дело?

Правление колхоза полностью отвечает за развитие животноводства в колхозе и поэтому за имеющиеся безобразия отвечает правление, так как допустило, по существу, вредительство в колхозе — гибель лошадей.

## КОЛХОЗНИКИ.

## О школе не заботятся

В Николаевском сельсовете имеется хорошая школа, но ее требуется только дооборудовать. В школе заниматься невозможно. Окна однорамные и те побиты, затыкаются одеждой, трапками. В школе так холодно, что дети не могут заниматься. В школе нет горячих завтраков, а они для детей необходимы.

Зав. школой т. Рист и председатель школьного совета т. Барков о дооборудовании школы совершенно не заботятся.

РайОНО нужно заставить весь школьный состав, как следует взяться за улучшение работы в школе.

## СЕЛЬКОР.

## На книги и ликбез — деньги должны быть

В колхозе "Путь мопра" плохо идет дело с организацией библиотеки и с ликбезом. Не раз ставился вопрос об этом перед председателем колхоза, но он отвечает: "нет денег". Имеются в продаже книги, всевозможные учебники, их следовало бы купить.

Правлению колхоза нужно будет позаботиться о развертывании культурно-просветительской работы в колхозе.

## КОЛХОЗНИК.

## Клуб превратили в коровник

В Колеуле есть лучшее в районе помещение для клуба, но оно не используется. В клуб заходит коровы, там много грязи, навозу.

Красных уголков ни в одном из четырех колхозов тоже нет. Председатель сельсовета говорит: "если открыть красный уголок, то угарят занавес, а его недавно купили за 100 рублей".

Молодежь, не имея места для культурного отдыха, развлекается тем, что играет в карты "в очко".

Надо заставить колеульских руководителей открыть клуб и красные уголки.

П.

## КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ

8 декабря в Новосибирске открылось первое краевое совещание стахановцев, промышленности и транспорта. На совещание прибыло больше 400 делегатов.

Открывая совещание, тов. Гридинский вступительном слове отметил, что после сделанного замечания тов. Сталина в своей речи на совещании стахановцев в Москве, горячие Кузбасса встрепенулись. В результате получены большие достижения.

По окончании речи тов. Гридинского, первое слово представляется лучшему мастеру отбойного молотка шахты им. Энгельса Прокопьевского рудника, бригадир — забойщику тов. Борисову, который рассказал о выданном им до 17 ноября рекорде по добыче 778 тонн угля за смену. Этого он добился благодаря хорошо проведенной подготовительной работы.

Лучший организатор кривоносовского движения Томской дороги тов. Ишков, говорит, что его инициативу подхватили десятки машинистов. Сейчас на дороге на всех участках работы имеется больше тысячи лучших стахановцев. Лучшие машинисты стали водить тяжеловесные составы одной тягой. Это экономит 300 паровозов, сберегает государству сотни тысяч рублей.

Техник Барнаульского малярского комбината тов. Коалева после окончания своей речи преподносит в подарок тов. Энгельсу книжки, в которых рассказывается жизнь комбината, а также работниц.

На заседании также выступили делегат центрального рудника (Мартайга) тов. Болин, бригадир мозаичных работ завода горного оборудования (Новосибирск) тов. Талакутинов, бригадир — каменщик строительства железной дороги линии Токур—Энгельс. Тирнов и другие. Всего выступило 13 человек.

Совещание продолжает работу утром 9 декабря.

На утреннем заседании 10 декабря получена правительственная телеграмма и от совещания стахановцев вос точного Казахстана.

В конце заседания с большой речью выступил секретарь Западно-Сибирского крайкома партии тов. Энгельс, который сказал, что тяжело было переживать горький, но справедливый упрек великого вождя тов. Сталина, но он нас обязывает еще лучше работать и поднять мощь стахановского движения на еще большую высоту.

В заключение, совещание решило послать письмо тов. Сталину. В письме стахановцы пишут:

«Мы решили ответить, тов. Сталину, на твой справедливый упрек деламе. Стахановское движение только развертывается, но достижения уже есть».

Дальше в письме рассказывается, как после речей тов. Сталина развернулось это движение в крае, что в одном Кузбассе имеется до 7000 стахановцев, в результате чего уже в небольшое время ликвидирован угольный долг страны.

В конце письма говорится:

«Мы уверены уважаемый тов. Останин, что тебе не придется больше упрекать нас в раскатке. Добьем, что стахановцами будут сотни тысяч рабочих нашего края».

(ЗАПОИБТАСС).

## ПОСТУПОК, НЕ ДОСТОИННЫЙ КОЛХОЗНИКА

Во время одного вечера, в колхозе им. Революционного Красного Крестьянства, колхозники Пипкина А. М., ульяна Н. Ф. сняли ячмень для угощения колхозников.

После вечера они, без разрешения, занесли себе домой во водру ячмень. Не хорошо так делать. Это грабит зерно колхозников. СЕЛЬСКОЙ.

## Как искажают историю ВКП(б) в кружке при райпотребсоюзе

Повышение идеиного уровня коммунистов — одна из серьезнейших задач, поставленных партией. Политучеба в парторганизациях — основная работа. Однако, значение политучебы не все парторганизации понимали по настоящему. Сейчас есть парторганизации, где политзанятия проводятся регулярно. Но можно ли успокаиваться на этом? Нет.

Имеются факты, внушающие тревогу за качество учебы. В парторганизации райпотребсоюза организован кружок по истории ВКП(б). Руководит им коммунист тов. Останин. И вот, если занятия будут проводиться дальше, как они проводились 9 декабря, то история ВКП(б) будет искажена и слушатели кружка не получат знаний, а у них в головах будет все перепутано.

Покажем как проводились занятия по 17 теме: «Переход к новой экономической политике и первый год НЭПа». 9 декабря слушатели собрались. Пришел руководитель кружка тов. Останин. Слушательница тов. Якобсон перед занятием говорит:

— Ну, тов. Останин читай лекцию.  
— Нет, я сегодня лекцию чи-

тать не буду, по вопросам будем говорить.

Слушатели согласились и на вопросы. К тому же, у тов. Останина и вопросник был подготовлен. Но вот вопросник-то и содержит в себе целый ряд неверных, искаженных вопросов. Берем на выбор несколько.

1. IV. Борьба партии в рабочей оппозиции.

2. «\*) Значение рабочей оппозиции».

Есть еще неправильные вопросы. Понятно, что ответы на них были путанные, а тов. Останин в общеницах еще больше их запутывал.

Вот как «разяснял» тов. Останин вопрос, заданный слушателями: «что такое огосударствление профсоюзов».

— Огосударствовать, значит без выборов, администрирование, наставить гайку...

Про Троцкого, его ошибки, тов. Останин заявил следующее:

— Троцкий был сугубо неправ, что выдвигал огосударствовать (сохраняя точные выражения Останина — К. и Е.). В этом он имел левые заслуги.

Вот и все. А когда слушатели

попросили разяснить понятней, то Останин удивленно заявил:

— Неужели непонятно вам? Слушательница Сажина вслух высказала свои мысли сразу же после такого заявления: «эх и скучно на таких занятиях».

Надо только к этому добавить: «Скучно, но главное, вредно слушать вредные разлагательства Останина».

История нашей партии — это боевой опыт борьбы за социализм, борьбы с уклонами в партии, борьбы с контрреволюционным троцкизмом, с предательством Зиновьева, Каменева. На истории нашей партии закаляются члены партии и тем более недавно вступившие в ее ряды. История ВКП(б) является лучшим уроком борьбы за социализм в международном масштабе.

В кружке по ист. ВКП(б), в парторганизации РПО, история партии выхалаивается, извращается.

Парторганизации РПО, нужно обсудить работу пропагандиста Останина с большевистской принципиальностью, сделать соответствующие выводы.

Ефремов, Киреев.

## НЕБРЕЖНОЕ ХРАНЕНИЕ ПАРТДОКУМЕНТОВ — ПАРТИЙНОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ

В свое время наша парторганизация прорабатывала письмо ЦК ВКП(б) о проверке партдокументов. По проверке партдокументов в парторганизации горсовета, райком партии сделал соответствующие выводы: наряду с аккуратным посещением собраний, лучшие стали хранить партбилеты. Но есть и такие коммунисты, которые и сейчас плохо хранят партдокументы. У тов. Заикина партбилет охраняет беспартийная жена.

Есть и такие случаи, когда коммунисты приходят на партсобрание без билетов. Этим коммунистам известно — прорабатывалось же на собрании, — что без партбилета на партсобрание не допускаются. А 4 декабря, например, тов. Гусарова, Шикова, Заикин пришли на собрание без партбилетов, оставив их дома. Этих товарищев пришлось посыпать за партбилетами домой, задерживая собрание.

Несерьезное отношение к хранению партдокументов и в частности партбилетов — является партийным преступлением. Пусть учтут это товарищи. Иначе может получиться неприятность.

П.Г.

## ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ОРДЕНА „ЗНАК ПОЧЕТА“

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

1. Установить орден под названием «Знак Почета».

2. Орденом «Знак Почета» награждаются как отдельные граждане, так и коллектизы за высокие производственные показатели в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте, в торговле, за особые достижения в научно-исследовательской, культурной и спортивной деятельности, за внесение во все области социалистического строительства технических улучшений и изобретений, имеющих крупное экономическое значение, за вклады по повышению боеспособности Красной Армии и оборонспособности Союза ССР.

3. Утвердить следующее изображение ордена «Знак Почета»:

«Знак Почета» изображает овал из дубовых листьев, в центре которого помещены фигуры трудящегося мужчины и трудящейся женщины, изображенные симметрично расположенные красные знамена с надписью: «Пролетария всех стран, соединяйтесь!» В верхней части овала — Красная Звезда, под ней буквы «СССР».

Внизу овала расположены надпись — «Знак Почета», дата и место издания.

4. Награждение «Знаком Почета» производится постановлением Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

5. Вместе с «Знаком Почета» награждаемым выдается Почетная грамота ЦИК Союза ССР с текстом следующего содержания:

«Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР, отмечая особые заслуги, проявленные (таким образом) гражданином или таким учреждением, коллективом и т. п. в области (такой-то), постановляет наградить его орденом «Знак Почета».

Грамота эта подписывается Председателем и Секретарем Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

6. Лишение награжденных «Знаком Почета» может быть произведено лишь по постановлению Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — И. Калинин.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — И. Акулев.

Москва, Кремль, 25 ноября 1935 года.

## Депутат не оправдал доверия избирателей

Наш коллектив — работники коммунального хозяйства — в 1934 году рекомендовал в новый состав горсовета Тулаева С. Кандидатура Тулаева на участковом собрании была обсуждена и Тулаев был избран в члены пленума горсовета.

Тулаев был прикреплен в коммунальную секцию. 28 ноября избиратели заставили Тулаева отчитаться о своей работе. Из отчета выяснилось, что Тулаев, будучи заместителем председателя секции, не посещал заседаний секции. Работы никакой не вел.

Собрание коллектива коммунальников единогласно постановило: отозвать Тулаева из состава совета, как неоправдавшего доверия избирателей, допустившего развал работы секции.

Только после такого решения собрания, коммунальная секция начала работу: заслушала доклады ряда городских предприятий, обследовала работу предприятий. Но это после. Выходит, что работа секции развалена только по вине ее руководителей. Собрание правильно решило — отзовь Тулаева из состава горсовета.

В.

## Трактор оставил в поле под снег

На поле колхоза «Красный партизан», М.-Песчанского с. с. оставлен заброшенный трактор, занесенный снегом. Этот трактор стоит в поле с 27 ноября.

Когда бригадира тракторного отряда Музюкова М. спросили: «почему трактор стоит в поле в таком состоянии?» Музюков ответил: «бригадир тракторного отряда болеет, а представить трактор в МТС я не могу, так как нет смазочных материалов». В киадовой же колхозе «Красный партизан» имеется достаточно смазочных материалов.

Директору Коноплеводной МТС надо выяснить причины оставления трактора в поле. Виновников наказать.

Селькор.

## Замечательный пионерский сбор

6 декабря в 2 часа дня, пионеры звена „Вперед“, 11 отряда школы № 2 собрались на сбор.

Сначала сделали физкультурную зарядку, спели гимн пионеров, читали газеты. После этого была художественная часть. Люся Кузьбашева, Вера Трещева и Тоня Шабанова сыграли „Марш веселых ребят“ и „Встречный“ на ролле, колокольчике и подноске.

Люся Кузьбашева протанцевала вальс, все пели, играли, плясали и танцевали. После сбора было угощение.

Всем было очень весело. Сбор вышел замечательный. ДЕТКОРЫ.

## Требования школьников

В нашем 5 классе средней школы № 2 все скамейки старые, расшатанные, когда вагнешься, то они скрипят, учитель за это в дневник записывает якобы за недисциплинированность учеников.

Временами конграть негде. Раньше мы весело играли в зале, а теперь он всегда на замок закрыт. Боятся, что физкультурного кона сломаем.

И еще плохо у нас с тетрадями. Какие тетради были, уже исписали и теперь приходится на клочках писать.

Мы просим, чтобы скамейки были отремонтированы. Надо открывать на перемены зал и чтобы много было тетрадей. ДЕТКОРЫ.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СЛЕПЫМ

Всероссийское общество слепых организовано в 1923 году. С того времени много слепых устроено на работу, доступную им (пимокатное, веревочное, бондарное, столярное, слесарное и др. ремесла).

Много слепых живут в сельской местности и не знают от том, что существует общество. В этом повинны руководители сельских организаций, иногда считающие, что слепой человек не способен работать.

Факты говорят о другом: слепые работают хорошо, зарабатывают от 100 и до 200 рублей. Они сейчас также учатся в учебных заведениях вплоть до ВУЗов.

В нашем рабочем внимания слепым оказывается мало. Взрослых не организуют для работы, детей, школьного возраста не обучают, а детей от года и до 5-6, не обслуживают яслими и детилощадками.

Конкретную помощь слепым можно вполне. Взрослым представить возможность работать на производстве, которое они могут освоить. Такое мероприятие надо организовать кассам взаимопомощи в колхозах. Представить возможность учиться на ликпунктах.

Детям надо представить возможность учиться, быть в яслях, на детилощадках. Наряду с этим нужно лечить глаза тем, у кого их можно вылечить.

Чтобы начать организацию помощи слепым, для этого их надо учить. Это дело райхправа, сельсоветов, колхозов и всей общественности. Зная количество слепых, их возраст—можно будет создать целый ряд полезных производств, где слепые могут наравне со всеми трудящимися работать, создавать ценности для Советской страны.

Смоленский.

## НА СКОТОБОЙНЕ ТВОРЯТСЯ БЕЗОБРАЗИЯ

На городской скотобойне рабочие за сверхурочную работу не получают, а работают каждый день.

Зав. скотобойней Тарский груб с рабочими—матерно ругает их (кстати—Тарский был суджен за мошенничество).

Официалов бойцов Тарский заставляет делать посторонние работы, а на протесты кричит: „вон с бойни“.

Обеды для рабочих готовятся в немытой, грязной посуде, из непромытого мяса. Для Тарского же го-

тят отдельные обеды.

На скотобойне царят антисанитария. Рабочим даже руки нечего мыть и они за стол садятся с немытыми руками, перепачканными кровью.

Санитарному надзору следует призвать к порядку руководителей на скотобойне и особенно Тарского. Его, видно, придется к уголовной ответственности привлечь за допущение им безобразия.

Р-т—К.И.

## ПРОДАВЕЦ ХЛЕБА АНИКИН ГРУБ

В хлебном ларьке № 2, со стороны продавца Аникина замечено грубое обращение с покупателями.

Были случаи, когда Аникин отпускал покупателям хлеб с запыленными, завалывшимися довесками и когда покупатель этот кусочек хлеба не берет, то Аникин кидает в лицо покупателю этот кусочек хлеба приговаривая — „свинья ты“.

Кроме этого, во время работы он отвлекается посторонними разговорами, задерживая покупателей.

Продавца Аникина нужно как следует одернуть и призвать к порядку.

Г.

## Назина премировали, а он стал хуже работать

Председателя колхоза „Новый быт“, М. Песчанского сельсовета, в празднике 18-го октября премировали, а после премирования он стал работать хуже. 23 ноября он не привел на собрание колхоза. Собрание состоялось. Назин уехал на мельницу и там пьянствовал с мельником. 25 ноября Назин не явился в район по вызову. Тоже пьянствовал.

Таким отношением к работе, Назин не оправдывает доверия колхозников, а срывает колхозную работу.

КОЛХОЗНИК.

## Пехтеров срывает работу в колхозе

Бригадир колхоза „Авантур“ Пехтерев И. Г. срывает работу: сено не поставки, картофелеставки не вывозит, обработка технических культур под угровой срыва. В бригаде не ведется учета расхода горючего.

Когда Пехтерова вызвали на заседание президиума сельсовета выяснять причину срыва работы, то он не явился.

Все эти факты можно объяснить тем, что Пехтеров стал на явный путь кулацкого саботажа срыва работы. Пехтерова надо крепко призвать к порядку.

СЕЛЬКОР.



НА СНИМКЕ: тов. Скиба К. К. со своей женой Марией на Бийской районной выставке с выращенным ими экспонатом от свиноводства.

Бригадир стахановец фермы Светлоозерского свиносодержания тов. Скиба К. К. и его жена Мария, работающая свинаркой за 9 месяцев текущего года по воспроизведению свинопоголовья перевыполнили установленный для бригады план. Вместо 8 поросят, бригада Скибы получила 9,4 поросят от каждой свиноматки.

Сейчас тов. Скиба взял на свою бригаду обязательство вырастить не менее 10 поросят на каждую свиноматку.

## ВНИМАНИЕ!

Товарищи читатели! Сроки подписки на районную газету „За сплошную коллективизацию“ истекают. Не забудьте подписаться на 1936 год.

## АНТИВОЕННЫЕ ВЫСТАПЛЕНИЯ В ИТАЛИИ

Швейцарская рабочая печать сообща о растущем движении масс против политики итальянского фашизма и проводимой им войны в Абиссинии.

В рабочем районе города Евдигана двух были вывешены плакаты с протестом против войны. У плакатов собирались толпы рабочих и чтение плакатов вылилось в летучие митинги протеста против войны и фашизма. Прибывшая полиция произвела среди рабочих ряд арестов.

В Сан-Пietro (провинция Форла) жены и матери рабочих посланных в восточную Африку организовали бурную демонстрацию с возгласами: „Долой войну!“, „Требуем хлеба и работы!“. По требованию демонстрантов были освобождены арестованные ранее за антифашистскую агитацию женщины.

Печать сообщает из ряда мест об антифашистских и антивоенных выступлениях мобилизованных солдат. В каэриах Барьеро ди Ланно и в Турине солдаты несколько раз устраивали демонстрации, провозглашая возгласы „Долой войну!“, „Долой фашизм!“ и т. д.

Сообщают о массовом бегстве из восточной Африки итальянских рабочих посланных туда в значительной степени в принудительном порядке для проведения военностроительных работ. Количества бежавших за последние времена достигает 6816 человек. (ТАСС).

## Создать лучшие условия для работы

Пимокатная мастерская ДТК работает с 23 сентября с.г., но помещение пимокатной не совсем годное. Решено было дооборудовать мастерскую. Обещания, как видно, остались пустыми звуками.

В мастерской кругом дует вдвое, окна, стены. Окна однорамные. Нет бака с кипяченой водой, поэтому рабочим приходится, при наличии жары потным, пить сырую холодную воду. Дальше работать в таких условиях недопустимо.

Рабочий.

## Злоупотребляют служебным положением

Начальник пожарной охраны Иваненко и его помощник Попов заставляют бойцов резать и колоть для себя дрова. Причем, заставляют бойцов после смены—не отдохнувших.

Со стороны Иваненко и Попова проявляется явное злоупотребление служебным положением.

III.

## ТОРГОВЛЮ ПОД КОНТРОЛЬ ТРУДЯЩИХСЯ

Государственная торговая инспекция совместно с райвнугоргом и райпрофсоветом проводят массовую проверку тоггующих организаций (магазинов, ларьков, столовых) в части соблюдения ими розничных цен и законов советской торговли.

В деле выявления и искрепления нарушений в торговле, сами покупатели-потребители, могут оказать большую помощь. С этой целью необходимо о всех нарушениях цен и правил торговли: обмер, обвес, отпуск товаров нечистым весом, отсутствие пресекурантов цен, книг малоб, грубость продавцов, антисанитарное состояние и т. д.—немедленно сообщать в райвнугорг письменно, или устно, по адресу: г. Мариинск, здание РИКа.

Жалобы можно записывать в книги жалоб, находящиеся в магазинах, ларьках, столовых и т. д.

Шихов.

Ответ, редактор С. И. СКОРОБОГАТОВ.